

道德准则

登来秀（集团）公司

《登来秀集团诺言》：遵守法律以及职业道德

一百多年来，登来秀集团在多个行业中成长发展，并已成为行业内受人尊重的、不可或缺的从业者。

我们集团拥有众多的员工，目前正在各大洲超过四十个国家里工作。只要企业全体参与者都分享和执行我们共同的原则和价值观，这种多样性就会是一种力量和制胜的王牌。遵守这些共同原则是我们获得客户、股东、供应商和员工信任的基础。

我们集团的目标是通过向我们的客户提供高质量的产品和卓越的服务，遵守作为企业基础的原则和价值观以实现持续增长。

本《道德准则》是对我们价值观的一种复叙，登来秀集团的每个员工，无论身居何职，无论就职的子公司在何方，都应日复一日地通过其行为举止体现这一准则。本《道德准则》应能帮助每个人养成良好的行为习惯，并根据工作具体情况做出正确决定。

本《道德准则》不仅旨在提醒我们无论身在何处必须遵纪守法，也希望籍此为我们的全体员工明确，同时也向与其共事的同行展示，哪些是我们所不能违抗的禁忌。

我们中的每一个人都有责任和义务熟悉并理解这些价值观。本《道德准则》正是为此目的而颁布，集团所有人都有责任履行。

Gennevilliers, July 1st 2011

Guy TALBOURDET

登来秀集团董事长兼总经理

前言

1- 尊重个人

2- 环境

3- 企业财物的使用

4- 信息的传播和保密

5- 内幕交易

6- 利益冲突

7- 行贿受贿

8- 监督与解释

登来秀集团承诺在其与股东、客户、供应商以及员工的往来关系中，恪守诚信。集团希望通过现有的《道德准则》（以下简称“准则”），推行企业价值观，从而巩固其作为可靠负责的经济从业者的声誉。

本集团所作出的承诺，在现在和未来，均适用于全球范围内由本集团经营管理的所有公司及附属企业。

集团的员工必须了解我们的承诺，以确保遵守我们的经营原则，并在这一领域成为我们道德以及公正性的积极传播者。

1- 尊重个人

集团致力于为其员工提供尊重个人的工作环境，其中歧视、骚扰以及暴力是不能容忍的。

集团旨在建立一个能保证每个人都可以最好地发挥其能力和特长，完成其工作的工作环境。

集团致力于建立一个优先考虑人员安全和健康的工作环境。

在工作关系中，集团的价值观包括：

- 尊重他人尊严，
 - 具备恭敬的举止，
 - 职业交流做到诚实，并具有建设性，
 - 鼓励对话与交流，
 - 履行我们的承诺。
-
- **反对歧视：**

集团许诺执行一种有利于包容当今世界多样性的政策。无论在招聘还是雇佣员工时，集团在有经营活动的国家中，遵守一切现行反对歧视的法律法规，推行促进多样性的政策。

因此，集团将不会容忍基于对性别、性取向、家庭状况、肤色、血统、种族、国籍、宗教、政治见解、工会活动、外貌、年龄、健康状况或残疾的任何歧视行为。

集团在招聘、培训、薪酬以及职业发展中，无论何种个人面貌，确保门槛平等。集团的就业政策以员工的能力、职业性及业绩为基础。

- 工作中的骚扰和暴力

集团会建立一个工作机构，在集团业务开展的任何所在国依现行法律法规被认定的所有违法及暴力都会列入禁止，甄别及必定处理之列。

骚扰（性骚扰和/或精神骚扰）根据集团经营业务所在国的国内法规界定。

性骚扰实际上可由任何挑逗行为（身体、心理、语言、视觉等）构成，意在从无论有无隶属关系的男女同事那里强行获得对方不愿意给予的让步。

精神骚扰旨在造成一种压力，影响工作绩效，或者制造恐怖、敌对或充满戒备的工作环境。

- 遵守劳动法规

在以集团作为雇主的各个国家，集团都应遵守当地与劳动法相关的法律法规。

集团坚决遵守联合国以及国际劳工组织关于禁止使用童工（小于 18 岁的未成年人）的规定（1989 年 11 月 20 日颁布的儿童权利国际公约和关于禁止强迫劳动的规定（第 138 号公约）。集团绝对禁止雇佣未成年儿童，除非当事国界定为合法的安排（比如为 16 岁以上未成年人提供培训学习机会）。

- 工作安全与健康

集团致力于提供一个保障其员工健康和安全的的工作环境。

集团遵守其经营所在国关于环境、卫生与员工安全的法律，并在当地制定出适合我们各种职业风险的检查与防范政策。

我们会对这些政策进行定期评估，制定优化目标，贯彻落实与之相关的一切措施。

每个员工都有权被告知、得到培训以了解并遵守与他们工作场地相关的规章制度，遵守有关工作现场的环境、卫生和安全的法律和法规。

2 - 环境

鉴于对自己是人类生产活动中一份子的整体性的觉悟，集团责无旁贷地致力于削减和消除向环境中排放有害物质。

集团努力通过更合理地使用自然资源以减少废弃物和排放，从而降低其对环境的影响。

集团承诺遵守其经营所在国有关环境和安全的法律和法规。

3 - 企业财物的利用

集团为其员工、外部利益相关者以及分包商提供的属于集团所有的设备、方法、专利及其它财物以供其支配使用。这些产权属集团的财物，可以是有形财产（机器、通讯工具、家具等）或者是无形财产（技术、专利、制造工艺、软件、版权等）。

这些财物仅能在集团规定的使用范围内利用，且不得损坏、销毁或用于不符合本集团内部现行规则和制度的活动。

4 - 信息公开 - 信息保密

- **信息公开**

集团有责任向其股东、客户、供应商以及员工传递与通报其业绩。

集团所有账目和业绩应依照其经营所在国的法律和法规建立。

法律层面要求的全部信息必须保存好，以供集团所在国法律规定的财务审计之用。

集团的业绩和账目的传递和发布完全由总经理和最高财务负责人决定。

- 信息保密

保密信息指任何由集团用于销售、宣传、生产或财务，未被集团公开，且竞争者若获知可能从中收益，或者以任何形式的媒体披露均可能造成集团失信的信息。

因此，保密信息的一个特征就是包括但不限于，关乎集团和分公司及其以前、现在和将来的客户、供应商及合作伙伴的存续、商业协定和计划的条款及条件的信息，集团和分公司及其以前、现在和将来的客户、供应商及合作伙伴的财务资料，以及其它所有在日常操作过程中使用的敏感资料，包括有关生产单位的营业额、知识产权、技术、软件或硬件的资料。

除集团授权发言人外，所有员工必须避免与不隶属于集团的任何人员分享归属集团所有的保密信息。

无论员工出于何种理由离开公司，仍然对其可能曾在集团内获得的保密信息负有保密义务。

员工在集团所在国法律中所明确的条件内行使其言论自由。此言论自由不得因有上述保密承诺而受到不适当地限制。

鉴于准确判断保密信息的界定范围时可能会有难度，员工若有疑问时，必须根据《准则》第 8 款规定咨询上级，以了解此信息是否具有保密性质和/或在信息具有保密性质时，了解其是否可以用于传播。

- 个人信息保护

集团尊重员工的个人生活。集团会保管好与其员工个人生活相关的保密信息（地址、电话、家庭情况等）。

集团仅保管其所在国的法律和法规所准许的个人信息资料，这些资料只供集团和集团所在国法律和法规允许的人员查阅（人力资源部门、劳动医疗部门等）。

所有员工都有权查阅或纠正与其相关的数据。

集团保证对所有这些数据予以保密，且不向第三方泄露。

5- 内幕交易

集团关注围绕内幕交易所产生的不良影响。以下行径早就被有关证券市场的法律法规认定为违规并被警告其责任会被严格追究，即任何有机会接触有关集团及其以前的、现在的或将来的下属机构、客户、供应商或合作伙伴的敏感且未经公开的内部信息的公司员工或管理人员，本应正确严守内部信息机密，却籍此直接或通过中间人，为个人利益或为他人利益购买或出售集团发行的金融票据，有目的的或为满足一项经营需要推荐第三方购买或出售公司的金融票据。

员工可以购买或出售集团的股票，只有其利用的信息被合理地认定为敏感信息才会背上被追究为内幕交易的风险，即此类信息完全有理由被认定为会影响投资人决定是否购买、出售或持有集团的金融票据（所谓的“内幕信息”）。

一般情况下，一旦公开即可能影响与之相关发行人的金融证券走势的信息，应被认定为敏感的非公开信息。

此外，集团及其附属公司的管理部门成员以及集团实体的财务部门成员被认定为“永久内幕知情人”。

最常见的关于敏感信息的例子是涉及集团的营业额和财务业绩，或者涉及重大收购或资产剥离的尚未公开披露的信息。

对信息敏感性存有疑问时，应遵照《准则》第 8 款的规定咨询上级。

6- 利益冲突

每个员工必须本着正直诚实的态度开展业务，并避免在集团业务与其个人利益之间产生任何利益冲突。

员工在其业务范围内所进行的活动与做出的决定，不可基于直接的或间接的为个人谋利或受个人利益影响而做出，不论是为其个人本人，还是为其亲属。

除非事先通知并获得集团代表（总经理/法律负责人/人力资源部）的书面同意，任何员工不可从事与集团业务存在竞争的业务。

当某位员工或其亲属的私人利益会影响集团利益时，可定性为利益冲突。

因此，利益冲突可能出现于下述情形：

- 当员工或其亲属与一家企业有财务上的利益，而这家企业是集团，供应商或客户的竞争对手；
- 当员工或其亲属为其个人本人的利益或亲属的利益利用集团未公开的信息。

“亲属”是指员工的直系亲属：配偶、民事伴侣、同居人、父母、子女或其他所有在同一居所生活的人员；根据情况，同样可以包含所有与员工关系亲近或密切到足以影响其作出客观决定或误导其判断的人。

依照《准则》第 8 款的规定，若员工疑惑自己是否处在可能与公司发生利益冲突的情况中，必须在开始交易或冲突即将出现前将情况汇报给上级。

7- 行贿受贿

集团员工及其直系亲属不可向与集团实体存在交易或寻求交易的客户、供应商、政府代表赠送或接受来自他们的可被合理解释为会影响谈判结果的礼品或优待。

同样，员工不得直接或间接为获得优待或为着集团相关业务的收益为目的给予或支付任何款项。

虽然交换象征性礼品的行为合法并构成加强企业间商务关系的常用方式，但所赠送礼品的性质、金额以及次数必须保证不得影响公正以及接收人的决定和判断。因此，员工只可在集团所在国中通常接受的合理限度内接受业务礼品。

通过采取上述政策，集团认识到贸易谈判会产生某些属于正常商业活动和开支范围内的商业和社会馈赠。一般情况下，参加商业伙伴的餐会、组织或参加商务宴会，出于商务目的提供或接受拼车，赠送或接受卡片或者价值微薄或适中的礼物，赠送或接受在大型商业公共场合广泛分发的营销物品，以及其它相似的商业和社会馈赠，均可认定为是职业惯例和礼貌。给予或接受超出这些范畴或超出被认定为适中价值的物品的行为，则违反该《准则》。需要说明的是，“适中价值”是个相对概念，取决于收礼方，物品的类型及其赠送或接受的环境。

所有现金或礼品券形式的礼品，无论金额多少，一律禁止。

8- 监督与解释

每个集团员工都要专心阅读，了解并遵守《准则》。

所有对现有道德准则的解释、适用范围或执行存有疑问的员工可向其直属主管咨询。

本《道德准则》是基于遵守法律这一精神而制定的。如果出现本准则的规定与当地立法相冲突的情况，本《准则》服从于法律。

Gennevilliers, February 1st, 2014

Guy TALBOURDET

登莱秀集团董事长兼总经理